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Oulun yliopisto, Taloustiede, Syksy 2015
Professori Mikko Puhakka
Taloustieteen perusteiden kurssin tentti 7.12.2015

NIMI:

Opiskelijanumero:

Vastaa kaikkiin kysymyksiin. Kunkin kysymyksen paino on sama. Téma kysymyspaperi on samalla my6s
vastauspaperi. Kysymyksissa on tilaa kuvioille ja vastauksille. Ainoastaan viivoitetuille riveille kirjoitetut
vastaukset luetaan. Kirjoita selvasti. Merkitse piirtamiisi kuvioihin akseleiden nimet. Good luck!




1. Kaksi maata N(orth) ja S(outh) tuottavat tietokoneita ja ruokaa. Ainoa tuotannontekija on tyé, jota
kummallakin maalla on kaytdss&4n 600 tuntia. N:ss8 voidaan yksi tietokone tuottaa 10 tunnin
ty6panoksella ja S:ssé& 40 tunnin panoksella. N:ssa voidaan yksi sakki riisia tuottaa 15 tunnin
tyopanoksella ja S:ssé 20 tunnin panoksella. Jos maat k&yvat kauppaa, niin mita tuotetta maat (i)
tuovat ja (ii) vievat, ja miksi?

Vastaus:

2, Jos kannykéiden kysyntékayrélle patee PQ= 100, jossa P on hinta ja Q on m&ara, niin kuinka suuri
on hintajousto oman hinnan suhteen (i) pisteessa A ja (i) pisteessa B?

Hinta (P)

Maara

(o)}

Kuvio 2T2. Kannykoiden kysyntékayrs,

Vastaus:




3. Kerro vahintaan kaksi oleellista ja tarke&a asiaa Robert E. Lucas Jrista taloustieteilijana.

Vastaus:

4, (aasc: tasta koodista ei tarvitse vélittéa!!!) Jos taydellisessa kilpailussa yritykset toimivat voitolla, mita
tapahtuu markkinoiden tasapainolle "jonkin ajan kuluttua"? Piirré kuvio ja selitd lyhyesti!

Kuvio:

Vastaus:




5. Taydellisessé kilpailussa yritys tuottaa sellaisen mé&&ran, jolla hinta (P) on yhtd suuri kuin
rajakustannus (MC). Miten monopoli toimii?

Vastaus:

6. Mité Nash-tasapaino tarkoittaa? Maarittele se ja anna esimerkki pelists, jossa on Nash-tasapaino.

Peli:

Vastaus:




7. Mitka ovat taloudellisen kasvun kolme tarkeinta tekijaa (aiheuttajaa)?

Vastaus:

8. Alla olevassa Kuviossa 3 on kuvattu yksinkertainen makromalli, jossa ei ole ulkomaita eiké julkista
sektoria. Jos investoinnit kasvavat 200 yksikolla, kuinka suuri on muutos kokonaistuotannossa eli
Y*:s887?

Y 45°
* .
C(Y)+1=100+(8/10)Y +500
100 +3500 J
\ Y(tuloty
Y'
Kuvio 3. Makromalli,
Vastaus:




9. Maarittele seuraavat termit: (i) hintajousto (ii) luonnollinen tyéttémyysaste ja (iii) staattiset odotukset.

Vastaus:




10. Kansantalouden toimintaa kuvaa alla oleva kokonaiskysynté-kokonaistarjontamalli. (i) Kuinka
finanssipolitiikka vaikuttaa kokonaistuotannon kehittymiseen tissd mallissa? (ii) Millaiset
havainnot hintatasosta (P) ja kokonaistuotannosta (Y) yli ajan puolustaisivat Kuviossa 4
kuvattua mallia kansantalouden makroilmitiden kuvaajana?

P*

Kuvio:

Vastaus:

IY

Y*

Kuvio 4. Kokonaiskysyntd (AD) ja —tarjonta (AS).







